
           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες,  13/10/2021 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  
 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 
 

ΘΕΜΑ:  «Αναγκαιότητα για δραστικότερες παρεμβάσεις από μέρους της  
κυβέρνησης προκειμένου για την αντιμετώπιση των ανατιμήσεων των 
πρώτων υλών και αγαθών» 

     

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί ,  
 

Όπως έχουμε πληροφορηθεί από την «ΟΕΒΕΣΣ», οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις 
της χώρας ενώ ακόμη «μετρούν» τις πληγές τους από την πρόσφατη υγειονομική κρίση, 
πλέον, έρχονται αντιμέτωπες και με τις επιπτώσεις από την αύξηση των διεθνών τιμών 
στις πρώτες ύλες, στα μεταφορικά και στην ενέργεια. Οι ανατιμήσεις, κυρίως στην 
ενέργεια, με υπερδιπλασιασμό της τιμής του φυσικού αερίου, που οδήγησαν σε αύξηση 
του πληθωρισμού στο 2,2% τον Σεπτέμβριο, σε ετήσια βάση, ενώ σε μηνιαία βάση κατά 
2,4%, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε η Ελληνική Στατιστική Αρχή 
(«ΕΛΣΤΑΤ»), κάνουν πρόδηλη την αναγκαιότητα δραστικών παρεμβάσεων από την 
πλευρά της κυβέρνησης, ώστε να αναχαιτιστεί το κύμα της ακρίβειας, που πλήττει 
επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Το κύμα των απότομων και αδικαιολόγητων ανατιμήσεων 
στις πρώτες ύλες όλων των οικονομικών δραστηριοτήτων, από τη μεταποίηση και τις 
τεχνικές εργασίες, μέχρι την εστίαση και τις υπηρεσίες, επηρεάζει δραματικά τα 
κοστολόγια των επιχειρήσεων. Η συνεχιζόμενη αύξηση των τιμών των πρώτων υλών, η 
διατήρηση των ναύλων σε ιστορικά υψηλά επίπεδα αλλά και η αύξηση του κόστους 
ενέργειας επηρεάζουν αρνητικά την λειτουργική κερδοφορία και βιωσιμότητα των 
επιχειρήσεων. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να εξετάσετε το ενδεχόμενο της περαιτέρω μείωσης των Ειδικών Φόρων 

Κατανάλωσης αλλά και του ΦΠΑ σε ενέργεια και βασικά καταναλωτικά αγαθά, ώστε να 

μπορέσουν να ανταπεξέλθουν οικονομικά οι επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά στον δύσκολο 

χειμώνα που έρχεται; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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